



TISKOVÁ ZPRÁVA

Česká republika: EIB podpoří kvalitnější čištění odpadních vod úvěrem pro město Brno ve výši 1,3 miliardy korun

- Zelený úvěr od EIB pomůže zmodernizovat čistírnu odpadních vod v Brně.
- Výměna zastaralého zařízení na zpracování čistírenských kalů sníží uhlíkovou stopu příslušných procesů a lépe ochrání životní prostředí a veřejné zdraví.
- K podpisu projektu, jemuž poskytly technickou podporu poradenské služby EIB, došlo v rámci summitu o udržitelném financování ve střední a východní Evropě v Praze.

Evropská investiční banka (EIB) podepsala smlouvu o úvěru ve výši 1,3 miliardy Kč (cca 53,2 milionu eur) s Brněnskými vodárnami a kanalizacemi (BVK). V rámci této operace dojde k modernizaci čistírny odpadních vod společnosti BVK v Modřicích, jež přinese další zlepšení ochrany životního prostředí a veřejných služeb v druhém největším městě ČR.

Projekt pomůže společnosti BVK zvýšit množství vyprodukovaného sušeného kalu. Zajistí tak snazší, levnější a bezpečnější přepravu a likvidaci tohoto kalu i jeho další využití. Sníží se také celkový objem zpracovávaného kalu, vzroste energetická účinnost celého procesu alepší se kvalita vyčištěných odpadních vod.

„Česká republika dosáhla od svého vstupu do Evropské unie před 20 lety významného pokroku v oblasti vodního hospodářství a nakládání s odpadními vodami,“ uvedl **viceprezident EIB Kyriacos Kakouris**, který úvěr podepsal v rámci [summitu o udržitelném financování ve střední a východní Evropě](#) v Praze. *„Podpora investic do vodního hospodářství je jednou z priorit EIB. Pomáhá efektivněji využívat naše přírodní zdroje a má zásadní význam pro ochranu veřejného zdraví a snížení uhlíkové stopy. Úvěr, který jsme dnes sjednali, je dalším důkazem, že podpora EU, ať už finanční či technická, má význam pro obyvatele i prostředí, ve kterém žijí.“*

Předseda představenstva společnosti BVK **Daniel Struž** zdůraznil: *„Projekt kalového hospodářství čistírny v Brně Modřicích je klíčový pro dlouhodobou strategii BVK, zaměřenou na poskytování co nejkvalitnějších služeb v oblasti vodárenství a kanalizací. Velmi si vážíme důvěry a spolufinancování ze strany EIB, jež dokládá, že jsme na správné cestě k obnově a rozvoji strategické vodohospodářské infrastruktury. Věříme, že tato spolupráce bude pokračovat i při financování budoucích projektů, které jsou v souladu s globálními cíli v oblasti životního prostředí.“*

BVK je jednou z největších vodárenských společností v zemi. Zajišťuje vodárenské služby pro město Brno a několik okolních měst a obcí, kde žije celkem 415 000 obyvatel. Nahrazení zastaralého zařízení na zpracování čistírenských kalů bude mít ekonomické i sociální přínosy. Sníží například téměř o polovinu spotřebu elektrické energie v procesu zpracování a výrazně tak omezí emise skleníkových plynů. Zlepší také ekologickou rovnováhu a veřejné zdraví a umožní společnosti BVK plnit unijní předpisy v oblasti odpadních vod.

V neposlední řadě projekt také podpoří hospodářsky slabší region, jak je tento pojem definován v politice soudržnosti EU. V Česku byly více než tři čtvrtiny finančních prostředků poskytnutých ze strany EIB v roce 2023 určeny na zvyšování životní úrovně právě v těchto regionech. Projekt získal podporu poradenských služeb EIB, pokud jde o technický obsah a organizaci výběrového řízení.

Zajímavé informace

V České republice má přístup k čisté vodě přibližně 95 % obyvatel a 86 % lidí je připojeno k systémům pro nakládání s odpadními vodami. Země dosahuje dobrých výsledků také v oblasti efektivity a ochrany vody. Má relativně nízké ztráty vody, jež způsobují poškozená potrubí a další infrastruktura. Ty představují asi 15 % celkových dodávek vody. Ve srovnání s ostatními zeměmi EU má Česko nižší spotřebu vody na obyvatele. Každý Čech spotřebuje v průměru cca 90 litrů vody denně, zatímco průměr EU činí 120 litrů.

Skupina EIB

Skupina Evropské investiční banky se skládá z Evropské investiční banky (EIB) a Evropského investičního fondu (EIF). EIB je institucí dlouhodobého financování Evropské unie. Financuje solidní investice, které přispívají k dosažení politických cílů EU, a úzce spolupracuje s ostatními institucemi EU na prosazování společných politických priorit, jako je spravedlivý růst a spravedlivý přechod ke klimatické neutralitě.

Všechny projekty EIB musí splňovat přísná environmentální, sociální a správní kritéria (kritéria ESG) a musí být v souladu s cíli Pařížské dohody o klimatu. Úvěr pro BVK je příkladem operace, která dodržováním standardů ESG významně přispívá k ekologické transformaci. Navazuje na další projekt realizovaný s městem Brnem, který v roce 2023 podpořil [udržitelné vytápění biomasou](#). Celkově činilo financování skupiny EIB v České republice v loňském roce 1,88 miliardy eur, z čehož 188 milionů eur bylo poskytnuto prostřednictvím EIF. Za dobu více než tří desítek let dosáhla podpora ze strany skupiny EIB celkové částky 29,4 miliardy eur.

Brněnské vodárny a kanalizace

Brněnské vodárny a kanalizace, a.s. (BVK) poskytují vodárenské služby městu Brnu již více než 150 let. Společnost, tak jak ji známe dnes, byla založena v roce 1992. Navazuje však na působení svého předchůdce, jehož historie sahá až do roku 1872, kdy byl zahájen provoz úpravny vody v Pisárkách.

Hlavní činností BVK je provozování veřejných vodovodů a kanalizací pro Brno a jeho okolí. Společnost má pověst jedné z nejefektivnějších vodohospodářských organizací v České republice, což dokazuje nízká míra ztrát vody, efektivní čištění odpadních vod, využívání moderních diagnostických metod, vysoká úroveň akreditovaných činností a zavádění inovativních stavebních postupů.

Kontakt pro tisk

EIB

Antonie Kerwien, a.kerwieni@eib.org, +352 4379 82175, mobil: +352 691 289790

Internetové stránky: www.eib.org/press – Tiskový odbor: +352 4379 21000 – press@eib.org



BVK

Renata Hermanová, manažerka veřejných vztahů, rhermanova@bvk.cz, tel: +420 543 433 004

internetové stránky www.bvk.cz